
Мастерим из природного материала 

(по материалам Куцаковой Л. В. «Летний досуг с детьми») 

Лето — благодатная пора для организации работы с природным материалом. Во время прогулок 

привлекайте внимание детей к окружающей природе, не проходите мимо причудливо изогнутых 

ветвей, корней, сучьев, древесных грибов, разнообразных растений. Учите ребят любоваться 

этой красотой и многообразием, наблюдать, находить сходство с живыми или сказочными 

существами. 

Изготовление поделок из природного материала — увлекательное занятие. Оно развивает 

интерес и любовь к природе, бережное к ней отношение, художественный вкус, творческое 

воображение и конструкторские способности, сноровку, изобретательность, трудолюбие, 

усидчивость и терпение. Работая с природным материалом, ребенок знакомится с его свойствами, 

у него развивается мелкая мускулатура рук, координация движений и др. 

Когда идете с ребенком в лес не только наблюдайте, но и собирайте природный материал. Учите 

собирать материал так, чтобы не нанести ущерб природе: береста и кора бережно снимаются с 

поваленных деревьев, веточки — сухие, шишки, семена, листья. 

К сбору природного материала привлекайте детей уже с младшего возраста. Это шишки, семена 

(липы, клена, ясеня), корни, изогнутые веточки, листья, засушенные лепестки цветов и т.д. 

Храните природный материал в коробках под крышками. Если коробки большие, их делят внутри 

на ячейки и используют для хранения мелкого материала. На крышке наклеиваются 

соответствующие обозначения с тем, чтобы ребенок мог быстро найти все необходимое. 

При изготовлении поделок советуем: 

- не пользоваться при скреплении частей пластилином, так как такие поделки не прочны, быстро 

теряют свой вид; 

- не окрашивать природный материал, наша задача — научить детей подчеркивать его 

естественную красоту. Гораздо лучше покрывать поделки бесцветным лаком, чтобы сделать их 

более прочными и красивыми; 

- не использовать при оформлении другой материал, например бумагу, поролон, пенопласт и др. 

От этого поделка теряет свою естественную прелесть; 

- не использовать тот материал, который может нанести ребенку травму или угрожать его 

здоровью (репейник, ядовитые растения и пр.). 

Для работы с природным материалом потребуется подкладная доска, клей казеиновый и ПВА, 

салфетка, кисточка, заостренная палочка (стека), ножницы. 

Развивая у детей младшего и среднего дошкольного возраста интерес к природному материалу, 

рассматривайте его с детьми, ощупывайте, обращайте внимание на его красоту, спрашивайте, на 

что похож, побуждайте малыша фантазировать, называя образы. Мастерите в присутствии детей, 

просите их оказывать себе посильную помощь, подключайте к деятельности старших детей. 

Малыши сами под руководством взрослого смогут сделать нехитрые игрушки, например, если 

намазать клеем внутреннюю часть половинки скорлупы грецкого ореха и надеть ее на шишку, 

получится грибок, а если к данной поделке приклеить бороду из мха, вставить веточки в чешуйки 

шишки, грибок превратится в старичка - лесовичка. В кусочек коры вставить палочку, а на нее 

надеть парус из бересты — получится лодочка, кораблик, плот и пр. 


